Regels ‘Kassa’s Boodschappenmandje’

Kassa kiest de goedkoopste versie van de producten die op Kassa’s boodschappenlijstje staan in de supermarkten.

Daarbij laat Kassa de prijsverlaging door aanbiedingen buiten beschouwing.

Kassa zoekt in beginsel naar het product met de inhoud van het product op het boodschappenlijstje. 

Daar kan om de volgende redenen van afgeweken worden:

· Kassa kiest voor een product met een andere inhoud als de gewenste inhoud er niet is.

· Als het product met de gewenste inhoud er niet is, maar wel twee of meerdere met een andere inhoud, dan kiest Kassa voor het product met de inhoud die het dichtste bij de gewenste inhoud komt. Als het inhoudsverschil tussen de afwijkende producten gelijk is, kiest Kassa voor het product met de relatief laagste prijs.

· Kassa kiest voor een andere inhoud als de gewenste inhoud er wel is, maar er ook een product wordt aangeboden dat een grotere inhoud heeft, maar een lagere absolute prijs als het aanwezige product met de gewenste inhoud. 

· Als er een product is met een kleinere inhoud dan de door Kassa gewenste inhoud en een relatief lagere prijs neemt Kassa dat product mee.

· Uiteindelijk rekent Kassa alle prijzen van de producten om naar de prijs voor de gewenste inhoud. Met de omgerekende bedragen worden de boodschappenmandjes bij de verschillende supermarkten vergeleken. 

De boodschappen die d.d. 16 maart 2023 worden gekocht t.b.v. de uitzending van 25 maart 2023 zijn op dezelfde locaties als waar Kassa haar producten op 5 september 2022 kocht. 

De prijs van het schap is leidend.
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