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Reactie Verbond van Verzekeraars

Kijkersvraag: ‘Ik maak me vooral zorgen over of ik uiteindelijk wel weg kan gaan, of ik kosten vergoed krijg en wat er zou gebeuren als een land waar ik verblijf plots weer in lockdown gaat of de vluchten naar Nederland gecanceld wordt.’

Krijg ik dat vergoed door mijn verzekering?
Als je een pakketreis hebt geboekt bij een Nederlandse touroperator dan staat deze organisatie in voor de veiligheid van je reis, zowel bij vertrek als thuiskomst. Stel je zelf je reis samen dan ben je zelf verantwoordelijk. Doorgaans is annulering omwille van een lockdown niet verzekerd en ook extra kosten voor de terugreis, hotel of quarantaine zijn doorgaans niet gedekt, behalve bij een medische noodsituatie. Dit kan verschillen per verzekeraar, check voordat je boekt op de website van je verzekeraar wat wel en niet gedekt is en ga goed geïnformeerd op reis.
 
Wat is gedekt door reisverzekering en wat niet (repatriëring, hotel, terugvlucht of annulering reis) wanneer ik wel op reis ga? 
Op reis gaan is op dit moment nog een risico, er kan snel veel veranderen. Als je naar een gebied gaat met een groen of geel reisadvies, dan biedt je reisverzekering gewoon dekking voor de zaken waarvoor je normaal ook verzekerd bent. Maar: een land met een geel reisadvies betekent dat je extra op moet letten. Er zijn daar (corona-gerelateerde) veiligheids- of gezondheidsrisico’s. De situatie in zo’n land kan snel veranderen. Wanneer het aantal besmettingen toeneemt en het reisadvies van de overheid verandert naar oranje, dan verwacht je verzekeraar dat je het gebied zo snel mogelijk verlaat. Neem in zo’n geval contact op met je reisorganisatie of alarmcentrale voor hulp. Als je geen actie onderneemt, dan loop je kans dat je niet meer gedekt bent middels je reisverzekering. Neem daarom altijd contact op met je reisverzekeraar als je van mening bent dat je het gebied niet op een veilige manier kunt verlaten. Als je besmet raakt met het virus in het buitenland met een geel reisadvies, neem dan zo snel mogelijk contact op met je alarmcentrale. Die kan je verder helpen. 
 
Als je afreist naar een gebied met een negatief (oranje of rood) reisadvies, dan is er doorgaans geen dekking op je reisverzekering wanneer het om (corona-gerelateerde) schades gaat. 
 
Moet je langer in een gebied waarvan het reisadvies verandert naar een negatief reisadvies blijven door overmacht? Dan blijft je reisverzekering dekking bieden tot het eerst mogelijke moment dat je naar huis kunt terugkeren. Wanneer je langer moet blijven in een gebied met negatief reisadvies door overmacht dan kan de dekking variëren, doorgaans biedt de verzekering dekking tot het eerst mogelijke moment dat je naar huis kunt terugkeren. Controleer bij je reisverzekeraar de voorwaarden of een eventuele coulance regeling. Of je terugvlucht, repatriëring en een ander hotel gedekt zijn: dit verschilt per situatie en per verzekeraar. Neem hierover contact op met je reisverzekeraar. 
 
Je annuleringsverzekering dekt de kosten als je niet op reis kunt omdat je zelf corona hebt. Maar bij een quarantaineverplichting - je bent in contact geweest met iemand die corona heeft voordat je op reis gaat – ben je niet gedekt.
 
· Welke verzekering kun je nu het beste afsluiten? 
Op reis gaan is op dit moment nog een risico, er kan snel veel veranderen. Kies je ervoor om toch op reis te gaan, naar een land met een groen of geel reisadvies, dan is het verstandig om een reis- en annuleringsverzekering af te sluiten, zodat je zo goed als mogelijk gedekt bent voor risico’s in het buitenland. 
 
Met een reisverzekering ben je verzekerd tegen materiële schade (bv. beschadiging, verlies of diefstal van bagage) en voor aanvullende medische kosten waar je tijdens je reis kunt mee te maken kunt krijgen. Je reisverzekering biedt ook de mogelijkheid om 24/7 hulp te vragen bij een alarmcentrale. Deze ervaren hulpverleners kunnen reizigers in iedere noodsituatie bijstaan en zijn in staat snel adequate hulp te bieden.
 
Een annuleringsverzekering biedt dekking als je reis niet doorgaat of voortijdig moet worden afgebroken. En dekt onder andere de annuleringskosten van de reis bij ernstige ziekte (dus ook als je zelf corona krijgt en niet op vakantie kunt), ongeval of overlijden van jezelf/een naaste of medereizigers. Door een annuleringsverzekering af te sluiten, krijg je de betaalde reissom terug bij annulering wanneer er sprake is van een verzekerde gebeurtenis. 
 

