Reactie Klachteninstituut Financiële Dienstverlening op uitspraak zaak te hoge rente bij doorlopende kredieten ABN AMRO

· Kifid gaat door met de behandeling van de tot nog toe aangehouden klachten (var. rente doorlopend krediet) tegen ABN AMRO, nu de Kifid-lijn met de CvB-uitspraak van 3 maart jl. helder is.
· Ook nieuwe soortgelijke klachten tegen ABN AMRO zal Kifid gewoon in behandeling nemen. 
· Goed om te weten: Voordat een consument de klacht voorlegt aan Kifid, moet de consument de klacht indienen bij de bank. Lost de bank zijn/haar klacht in de interne klachtenprocedure niet naar tevredenheid op? Dan kan de consument kosteloos terecht bij Kifid. 
· De Geschillencommissie van Kifid volgt bij de beoordeling van soortgelijke klachten de lijn zoals uiteengezet in de uitspraak van de Commissie van Beroep van 3 maart jl. Deze uitspraak is bindend; dit betekent dat ABN AMRO zich aan de uitspraak moet houden. Tegen een uitspraak van de Commissie van Beroep is geen beroep mogelijk
· Met de uitspraak van de Commissie van Beroep van 3 maart jl. is de Kifid-lijn helder; dat ABN AMRO dit anders ziet is aan hen. ‘Agree to disagree’”
· Goed gebruik is dat bij Kifid aangesloten financiële dienstverleners een bindende uitspraak van de Commissie van Beroep van Kifid opvolgen en nagaan wat dit betekent voor klanten met een soortgelijke klacht. 

