
REACTIE NISSAN NEDERLAND: 

De overgang naar WLTP verliep in fasen. Nissan ondersteunt de vervanging van NEDC door WLPT wat, door meer realistische testomstandigheden, een meer klantgerichte meting is. Nissan heeft in alle gevallen voldaan aan de wetgeving over het informeren van consumenten over het verbruik en de actieradius van verbrandingsmotoren en elektrische auto's.
 
De WLTP-cijfers waren pas beschikbaar vanaf februari 2018. Ondanks dat hier geen wettelijke verplichting voor was plaatste Nissan vanaf half april 2018 zowel NEDC- als WLTP-cijfers op zijn website om transparantie naar klanten te garanderen. We willen benadrukken dat zowel de NEDC- als de WLTP-cijfers laboratoriumtests zijn. Doel van deze standaardnorm is het voor consumenten mogelijk maken om op een eenvoudige en eerlijke manier betrouwbare gegevens van verschillende voertuigen transparant te vergelijken. Optionele uitrusting, onderhoud, banden, rijgedrag en niet-technische factoren zoals weersomstandigheden beïnvloeden de werkelijke actieradius. Door deze factoren kunnen de resultaten in de praktijk afwijken van de testgegevens.
 
We zijn continu bezig met de verbetering en ontwikkeling van de informatie voor onze klanten om voor hen de wereld van elektrische mobiliteit begrijpelijker te maken. Zo hebben we bijvoorbeeld op onze website een bereik-tool ontwikkeld om te laten zien welke factoren het bereik beïnvloeden.

