[naam ATP]
[adres ATP]
[vestigingsplaats ATP]

[woonplaats klant], [datum] 

Op [datum] heb ik via uw bemiddeling een overlijdensrisicoverzekering afgesloten bij [naam verzekeraar], met polisnummer [polisnummer]. Daarvoor betaal ik een premie van  EUR [bedrag] per [maand, halfjaar, jaar].
Op 30 mei 2018 heeft de Geschillencommissie Financiële Dienstverlening een uitspraak gedaan over de nazorgverplichting van de tussenpersoon die dergelijke verzekeringen heeft bemiddeld. De uitspraak is gepubliceerd op 5 juli 2018 en te raadplegen via https://www.kifid.nl/fileupload/jurisprudentie/GeschillenCommissie/2018/uitspraak_2018-339.pdf 
De tussenpersoon moest aan de klant een bedrag betalen omdat hij de klant niet had gewezen op de aanzienlijke premiedalingen die zich bij deze verzekeringen hebben voorgedaan in de afgelopen jaren. Volgens de Geschillencommissie had de tussenpersoon de klant op die premiedalingen moeten wijzen, zodat de klant in staat was te besluiten of hij de verzekering wilde oversluiten naar een verzekering met een lagere premie. De tussenpersoon in die zaak moest aan de klant een schadevergoeding betalen. 
Ik heb een vergelijkbare verzekering, maar betaal nog steeds dezelfde premie als ten tijde van het afsluiten. U heeft mij in de tussentijd niet gewezen op de mogelijkheden van oversluiten. Mijn conclusie is dat ik teveel premie betaal. Indien u mij in de tussentijd zou hebben gewezen op de mogelijkheden van oversluiten tegen een lagere premie, dan zou ik van die mogelijkheid zeker gebruik hebben willen maken en zou ik nu al lange tijd een (veel) lagere premie hebben betaald. 
Ik wil mijn overlijdensrisicoverzekering oversluiten zodat ik zo snel mogelijk een lagere premie betaal. Daarnaast meen ik op grond van het voorgaande dat ik in aanmerking kom voor een schadevergoeding. Ik stel u voor de betaling daarvan hierdoor aansprakelijk omdat u mij niet (veel) eerder op de aanzienlijk gedaalde premies hebt gewezen. Ik overleg graag met u over het oversluiten van mijn overlijdensrisicoverzekering en de hoogte van de schadevergoeding en verzoek u daarover met mij contact op te nemen.

Met vriendelijke groet,

[naam klant] 


