Reactie Mondelez 
Philadelphia Truffel is een limited edition zuivelspread, op smaak gebracht met truffel, die slechts enkele maanden in de supermarkt aanwezig is. De gemiddelde consument die het product koopt, verwacht dus dat deze Philadelphia variant op smaak werd gebracht met truffel. En dat is ook het geval. Uit de ingrediëntenlijst op de achterzijde van de verpakking wordt de hoeveelheid truffel duidelijk vermeld in lijn met de voorschriften van de VIC-Verordening (Verordening EU 1169/2011 betreffende de verstrekking van voedelinformatie aan consumenten). 
Het klopt dat de hoeveelheid truffel in het product beperkt is, maar truffel heeft al een zeer sterke smaak op zich, waardoor er slechts een kleine hoeveelheid nodig is opdat een product de nodige smaak verkrijgt. Uit consumentenonderzoek blijkt ook dat een te hoge concentratie aan truffel in een product een negatieve invloed heeft op het smaakprofiel van het product en de smaakbeleving door de consument.
De verpakking van Philadelphia Truffel voldoet aan alle geldende wettelijke vereisten en truffel wordt hier naar ons inziens ook niet als lokmiddel gebruikt. 
