Reactie Mars
Onze BE-KIND Proteine repen bevatten hoofdzakelijk noten. De repen wegen 50 gram en het recept bestaat voor 54-59% uit noten. Noten bevatten veel onverzadigde vetten, vezels en eiwitten en worden aanbevolen als onderdeel van een uitgebalanceerd dieet.
Vanwege het hoge gehalte aan noten in onze producten, bevatten al onze BE-KIND Proteine repen veel onverzadigde vetten. Gemiddeld vertegenwoordigen onverzadigde vetten 77% van het totale vet in de BE-KIND Protein-producten en 45% van de totale calorieën. 
 
Mensen richten zich vaak op het vetpercentage, maar het type vet (verzadigd versus onverzadigd) is natuurlijk niet onbelangrijk. Meer dan 80% van het totale vetgehalte in BE-KIND Protein-producten is afkomstig van noten. 
 
We voegen suiker en honing toe om alles samen in één reep te combineren. Suiker vertegenwoordigt 12-13% van de totale calorieën in deze producten. BE- KIND Protein is een heerlijk snackalternatief en is ideaal voor volwassenen met een actieve levensstijl die op zoek zijn naar een plantaardige proteïnereep.

