Reactie gemeente Hilvarenbeek op Kassa’s Woonoplossingen
 
We nemen de vraag naar woningen serieus maar zien recreatiewoningen niet als oplossing.
Als gemeente vinden we het belangrijk dat er voor alle doelgroepen in de samenleving - jong en oud, rijk en arm, met of zonder beperking - een plek is om te wonen in Hilvarenbeek. We kiezen ervoor flink te investeren in het woningaanbod zonder de kwaliteit uit het oog te verliezen. We staan ook open voor nieuwe woonvormen - zoals tiny houses - maar zien flexibeler omgaan met permanente bewoning van recreatieparken niet als oplossing. 
De komende jaren bouwen we gemiddeld 100 woningen per jaar. Iedere dorpskern komt daarbij aan bod. Tegelijkertijd maken we plannen voor nieuwe woningbouwlocaties. Zo zorgen we ervoor dat we ook in de wat verdere toekomst beschikken over voldoende geschikte, duurzame & betaalbare woningen voor huurders én kopers. 
 
Permanente bewoning van recreatiewoningen staat haaks op het vitaliseringstraject voor recreatieparken dat in 2017 in gang is gezet. 
Met het vitaliseringstraject willen we komen tot kwalitatief hoogwaardige recreatie. Kempenbos is één van de parken waar de afgelopen jaren het nodige is aangepakt door ondernemer en gemeente. 
De integrale samenwerkingsaanpak gericht op kwaliteitsverbetering richtte zich op een aantal thema’s. Wonen (onrechtmatige bewoning) was één van de thema’s
We hebben mensen met een hulpvraag begeleid naar een reguliere woning. Verder is bewoners toegestaan om gedurende een bepaalde termijn in hun recreatiewoning te blijven wonen. Deze termijn varieert van één tot maximaal acht jaar en is bepaald aan de hand van de persoonlijke situatie van de bewoner. Daarbij is ook rekening gehouden met wachttijden voor (sociale) huurwoningen en krapte op de woningmarkt. 

