Reactie Ditzo (a.s.r.)

In het algemeen geldt: 
· Om te beoordelen of lipofilling wordt vergoed vanuit de Zorgverzekeringswet hanteren zorgverzekeraars de voorwaarden die zijn opgenomen in de werkwijzer Plastische Chirurgie van de VAV (Vereniging Artsen Volksgezondheid). 
· Deze werkwijzer is tot stand gekomen in samenwerking met zowel het Zorginstituut Nederland als ook de Nederlandse Vereniging voor Plastische Chirurgie (NVPC). Het doel van de werkwijzer is ervoor te zorgen dat er eenduidigheid bestaat en dat, ongeacht bij welke verzekeraar iemand verzekerd is, getoetst wordt aan dezelfde voorwaarden.
· Ter achtergrond: in het algemeen wordt deze zorg vanuit de Zorgverzekeringswet vergoed als er sprake is van: een aangeboren misvorming, verminking of een aantoonbare lichamelijke functiestoornis.
a.s.r. beoordeelt individuele aanvragen voor lipofilling altijd zorgvuldig:
· De beoordeling gebeurt, zoals beschreven in de werkwijzer Plastische Chirurgie van de VAV, op basis van foto’s. 
· Wanneer er twijfel bestaat of een verzekerde voldoet aan de voorwaarden voor vergoeding (c.q. of er sprake is van verzekerde zorg), vindt er altijd intercollegiaal overleg plaats.
· Indien er dan nog steeds twijfel bestaat, vragen we aanvullende informatie op of verzoeken we iemand om op ons spreekuur te komen. 
· Als er geen twijfel bestaat en de aangeleverde informatie (waaronder foto’s) voldoende duidelijk maakt dat er geen sprake is van verzekerde zorg (Zorgverzekeringswet), dan vragen we geen aanvullende informatie op, noch roepen we iemand op voor het spreekuur. Dit is onnodig belastend voor betrokken verzekerde. 

Wij behandelen iedere aanvraag individueel en zorgvuldig, waarbij we ons realiseren dat een afwijzende uitkomst tot grote teleurstelling kan leiden. Uiteraard zijn wij graag bereid om hierover nader in gesprek te gaan met onze verzekerde.

