Reactie ABN AMRO
 
Hierbij stuur ik je het statement van ABN AMRO tbv jullie uitzending van morgen. Het gaat om de volgende bullets:
· Op 15 juli 2020 heeft de Geschillencommissie van het Kifid een uitspraak gedaan in een zaak die een klant met een doorlopend krediet had aangespannen tegen ABN AMRO.
· De Geschillencommissie heeft in die zaak geoordeeld conform de uitspraak van de Commissie van Beroep over Interbank.
· ABN AMRO is het daar niet mee eens. Bovendien wijkt de zaak van ABN AMRO op belangrijke punten inhoudelijk af van die zaak.
· ABN AMRO is het dan ook fundamenteel oneens met de uitspraak, mede omdat de Geschillencommissie ten aanzien van een aantal belangrijke punten niet is ingegaan op de bezwaren van ABN AMRO.
· De Geschillencommissie heeft de bank hiervoor verwezen naar de Commissie van Beroep van het Kifid.
· Voor ABN AMRO is dat dan ook een reden om de gang naar de Commissie van Beroep te maken, waar behandeling is gepland voor begin december.
· Het Kifid heeft aangegeven om de behandeling van zaken met eenzelfde onderwerp na ontvangst van de reactie van de bank op te schorten in afwachting van de uitspraak van de Commissie van Beroep.
 
Zoals al aangegeven: op het moment dat meer duidelijk is, is ABN AMRO van harte bereid om een nadere toelichting te geven op een en ander.  
 
Bijdrage in kosten procesvertegenwoordiging
Ook meld ik graag nog het volgende over de kosten voor de klant van de gang naar het College van Beroep. ABN AMRO heeft inderdaad besloten bij te dragen in de kosten voor procesvertegenwoordiging van de betrokken klant. Dit doen we mede omdat de bezwaarpunten in deze zaak zich vooral ook richten tegen specifieke, inhoudelijke punten die de Geschillencommissie van het Kifid ons inziens verkeerd interpreteert. De procedure is niet tegen de klant gericht, maar door de manier waarop beroep werkt bij het Kifid, wordt de klant hierin wel betrokken. Wij vinden het daarom redelijk dat wij de klant in de kosten voor dit beroep tegemoetkomen.
Openstaande vragen
Verder zou ik nog antwoord geven op een aantal vragen:
· Wij doen geen mededelingen over het aantal flexibele kredieten, omdat dit bedrijfsgevoelige informatie betreft.
· Voor klanten is het mogelijk om via internetbankieren kosteloos tot 10 jaar terug afschriften te downloaden.
· Vraagt iemand fysieke afschriften, dan rekenen wij hiervoor kosten. Dat vindt de bank fair, omdat wij deze zelf ook handmatig moeten verwerken.
· De 10-jaars termijn heeft ABN AMRO gekozen op basis van de hiervoor geldende wet- en regelgeving.
 
Ten slotte, dank voor het toesturen van het rapport. Zoals je wellicht zult begrijpen gaan wij daar op dit moment niet op in.
