Reactie Autoriteit Financiële Markten (AFM) op uitspraak zaak ABN AMRO
 
Bedankt voor de uitnodiging om in de studio te komen. Wij geven er de voorkeur aan om schriftelijk te reageren. Als toezichthouder kunnen wij namelijk nooit iets zeggen of in discussie gaan over individuele ondernemingen of cases. Hierbij onze reactie:
 
Het Kifid heeft, naast de recente uitspraak van begin maart, ook in andere zaken uitspraken gedaan over de verwachting die een consument mag hebben wanneer hij een doorlopend krediet met een variabele rente heeft en de voorwaarden op dit punt niet duidelijk genoeg zijn. De nieuwste uitspraak van het CvB bevestigt de al eerder ingezette lijn van het Kifid op dit onderwerp. 
 
De AFM verwacht in algemene zin dat kredietaanbieders de uitspraken van het Kifid respecteren. Daarnaast verwachten we dat aanbieders in ieder geval zorgvuldig omgaan met klachtafhandeling, zorgen dat gelijke klanten gelijk worden behandeld – ook wanneer ze geen klacht indienen – en dat klanten binnen een redelijke termijn weten waar ze aan toe zijn.
 
Deze uitspraak biedt wat de AFM betreft in ieder geval aanleiding voor marktpartijen die nog actief consumptief krediet met een variabele rente aanbieden, om kritisch naar de voorwaarden te kijken en eventueel een product review proces op te starten.

