Reactie Cliëntenbelang Amsterdam

“Door het nieuwe inkoopbeleid van hulpmiddelen van Zilveren Kruis worden verschillende groepen verzekerden getroffen, denk aan: ouderen, dementerende mensen, mensen met een taalachterstand of die digitaal niet vaardig zijn, laaggeletterden en mensen met een verstandelijke beperking. Dat zijn mensen die zich al in een kwetsbare positie bevinden en zo alleen maar nog kwetsbaarder worden.
 
Zilveren Kruis is zo’n belangrijke speler in de regio en verantwoordelijk voor het verzekeren van de zorg van veel kwetsbare Amsterdammers en mensen in de regiogemeenten en lijkt niet bereid te zijn om juist voor deze groep mensen maatwerk te leveren. Juist deze groep laat deze verzekeraar in de kou staan. Daarover zijn wij verontwaardigd: Zilveren Kruis beweert voor iedereen maatwerk in de zorg te willen leveren. Dat blijkt op basis van deze kwestie in de praktijk dus helemaal niet zo te zijn. Een treurige constatering.
 
Efficiency en kostenbesparing zijn leidend in dit nieuwe beleid. Dat mensen te lang moeten wachten op hulpmiddelen of überhaupt er niet uitkomen hoe ze die moeten bestellen is al pijnlijk genoeg. Daar komt ook nog bij dat vaak blijkt dat dit beleid niet efficiënt is: onderdelen moeten worden besteld bij verschillende leveranciers, dus voor één pakket aan middelen moeten er meer ritjes worden gemaakt en meer bezorgers worden ingehuurd; er worden onnodig grote verpakkingen geleverd bij mensen die vervolgens niet weten wat ze moeten doen met de artikelen die overblijven; leveranciers moeten verpleegkundigen inhuren die aan de telefoon eventueel uitleg kunnen geven aan patiënten die instructies nodig hebben; et cetera.”

