Reactie Marktplaats op doorverkoop ongeopende pakketjes

Dergelijke advertenties zijn in strijd met onze voorwaarden en worden bij melding door Marktplaats verwijderd. Onderdeel van de standaard Marktplaats voorwaarden is dat advertenties waarin geen specifiek product wordt aangeboden, niet zijn toegestaan op het platform. Op dit moment gaat het hierbij om slechts enkele advertenties.
 
Per dag worden gemiddeld 350.000 nieuwe advertenties op de website geplaatst. Op elk willekeurig moment bevat Marktplaats ruim 18,5 miljoen advertenties. Het tegengaan van ongewenste advertenties op het platform doen we dan ook samen met autoriteiten én onze bezoekers. We roepen hen op altijd melding te maken van verdacht en ongewenst gedrag op het platform. Dat kan via de meldknop onderaan een advertentie. Geholpen door deze meldingen kan Marktplaats hierop acteren en ongewenste inhoud of accounts van het platform verwijderen.

Op Marktplaats.nl informeren we onze bezoekers op verschillende manieren en plaatsen over veilig en succesvol handelen. Informatie, voorlichting en tips zijn onder andere te vinden op: 
https://www.marktplaats.nl/i/help/veilig-en-succesvol/
https://help.marktplaats.nl/s/article/tips-voor-veilig-kopen-op-marktplaats
https://help.marktplaats.nl/s/article/hoe-controleer-ik-of-een-aangeboden-product-niet-verboden-is

