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Disclaimer: deze brief wordt u kosteloos aangeboden ter inspiratie om een aansprakelijkstelling aan Nissan Nederland te sturen. Wij raden u aan om de brief zowel aangetekend, bijv. via een PostNL loket, als per gewone post en via de website van Nissan Nederland te versturen via https://www.nissan.nl/klantenservice/contact/klacht-indienen.html. Er kunnen geen rechten aan deze brief worden ontleend. U bent en blijft zelf verantwoordelijk voor de invulling van de brief en de gevolgen die dit met zich meebrengt. Mogelijk ontvangt u een reactie van Nissan Nederland, voor dat geval is het verstandig dat u juridische hulp inschakelt. Indien u juridische bijstand wenst, kunt u zich wenden tot uw rechtsbijstandsverzekeraar, het juridisch loket tel. 0900-8020 of tot mr. Moshe Beukers via moshe@hameradvocaten.nl. Of uw zaak voor behandeling in aanmerking komt, wordt per individueel geval bekeken, aanmelding is niet automatisch deelname.

[uw naam]
[adres]
[postcode en woonplaats]
[telefoon]
[e-mail]

Nissan Nederland, Afdeling Klantenrelaties
Postbus 56823
1040 AV Amsterdam

Onderwerp: aansprakelijkstelling met betrekking tot de Nissan Leaf

[plaats, datum]

Geachte heer, mevrouw, 

Ik heb op   [datum]           een elektrische auto merk Nissan Leaf      [evt type aanduiding ivm soort batterij]   gekocht bij [naam dealer]. Deze auto heb ik op [datum] geleverd gekregen. 
Bij mijn besluit tot aanschaf zijn mijn verwachtingen over de actieradius en de laadsnelheid doorslaggevend geweest. 
Helaas moet ik constateren dat zowel de actieradius als de laadcapaciteit en snelheid van de batterij niet aan de verwachtingen voldoen, en dat ik hier schade door heb geleden en lijd. Om een voorbeeld te geven zag ik mij regelmatig  daardoor genoodzaakt mijn reis te onderbreken of was ik veel langer onderweg, waardoor afspraken zijn gemist en werkzaamheden niet konden worden uitgevoerd. 
De voornoemde verwachtingen zijn gebaseerd op brochures en reclame-uitingen van Nissan ten tijde van de aanschaf van de auto. De daarin genoemde actieradius en oplaad tijd bleek bij lange na niet haalbaar bij normaal gebruik. 
In latere brochures, dan de brochures die ik bij aanschaf heb gekregen, staan verwijzingen naar die tests in kleine lettertjes. Nissan heeft zich er eerder op beroepen dat die test niet het normale gebruik weergeven, maar slechts dienen om de auto met het gebruik bij andere merken volgens die zelfde test te vergelijken. Nog afgezien van het feit dat die kleine lettertjes veelal niet gelezen zullen zijn, is bepalend dat Nissan de uitlatingen doet in reclame-uitingen gericht op het publiek, waarbij het gemiddelde publiek, waartoe ik mij ook zelf reken, er van uit mag gaan dat de opgaven over actieradius en laadsnelheid betrekking hebben op normaal gebruik en niet op de uitkomsten van een test, die niet is gebaseerd op normaal gebruik. 
Ik acht uw uitingen over actieradius, laadcapaciteit en -snelheid bewust misleidend. U heeft geweten of moeten beseffen dat (potentiële) kopers hierdoor op het verkeerde been worden gezet. 
Door het doen van de betreffende uitlatingen heeft u onrechtmatig jegens mij gehandeld en heeft u de door mij geleden schade veroorzaakt. Op grond hiervan bent u gehouden mij de geleden schade te vergoeden. 
Hierbij houd ik u aansprakelijk voor alle schade, die ik heb geleden en lijd. Ik stuur u dit bericht mede tot stuiting van eventuele verjaringstermijnen. U dient dit bericht derhalve te beschouwen als een stuitingsbrief/bericht in de zin van artikel 317 lid 1 Boek 3 van het Burgerlijk Wetboek.  Dit bericht wordt door mij zowel per aangetekende brief als per gewone post verzonden. 

Onder voorbehoud van alle rechten en weren, teken ik, 
met vriendelijke groet,
[handtekening]

[naam]

[voeg een kopie bij van uw aankoopcontract]



