                               
Reactie gemeente Groningen op Kassa’s Woonoplossingen: wonen in een knarrenhof
 
De gemeente Groningen hecht veel belang aan goede huisvesting voor ouderen, waarvoor we samen met betrokken partners zoals corporaties en andere initiatiefnemers plannen ontwikkelen. We hebben oog voor deze groeiende groep in onze gemeente. Met hen en de woningcorporaties gaan we op zoek naar oplossingen die ook de doorstroming in onze wijken kunnen bevorderen. Daarnaast focussen we op een groeiende groep kwetsbare oudere bewoners en hun woonbehoefte in combinatie met passende zorg en de juiste leefomgeving. 
 
Ook hebben we aandacht voor inwoners die het beheer van hun woning anders willen inrichten. Initiatieven van wooncoöperaties en collectief opdrachtgeverschap juichen we dan ook toe en willen we ondersteunen. We zien dat steeds meer Groningers meer te zeggen willen krijgen over de manier waarop ze wonen. Een voorbeeld is de populariteit van tiny houses, co-housing en initiatieven als het Ebbingehof https://www.ebbingehof.nl/over-ebbingehof. Een moderne woongemeenschap voor 50-plussers met 40 huurappartementen waarbij de bewoners het gezamenlijke eigendom hebben. 
 
Door ‘woonconsumenten’ meer regie te geven ontstaat ruimte voor maatwerk en diversiteit binnen de woningvoorraad.  Een goed instrument is het stimuleren en ondersteunen van wooncoöperaties. Hoewel het vooralsnog om kleine groepen gaat met een specifieke vraag, nemen we voor hen ruimte op in nieuwe gebiedsontwikkelingen zoals op de Suikerzijde en in De Held 3. 
 
Wij zien zeker een meerwaarde in het stimuleren van alternatieve en collectieve woonvormen zoals een woongemeenschap waar ouderen samen kunnen wonen.
 
Wat betreft mevrouw Koenen en dat zij zolang heeft moeten wachten heeft vooral te maken met de beschikbaarheid van passende locaties voor het door haar gewenste concept van de Knarrenhof. De gemeente Groningen had de afgelopen periode eigenlijk geen geschikte locaties in de aanbieding. Maar in de plannen die sindsdien ontwikkelt zijn proberen wij altijd ruimte te maken voor collectieve woonvormen. Daarmee verwachten wij dat er de komende jaren veel meer mogelijkheden komen voor collectieve woonvormen voor ouderen.

