Tips voor consumenten bij de aanschaf van een pup/hond
Neem altijd de tijd voor de zoektocht naar een pup en vraag een dierenarts om advies.

Adopteer een hond
Kijk eens in het asiel voor een leuke hond. Ook daar zijn nog altijd honden die een fijne baas zoeken. De sites https://ikzoekbaas.dierenbescherming.nl/; https://verhuisdieren.nl/  en https://www.dierenasiels.com/  zijn goede opties.

Koop een legaal gefokte pup zonder schadelijke uiterlijke kenmerken
Koop in elk geval geen pup met een korte snuit zoals een Franse of Engelse bulldog of de mopshond. Deze honden mogen in Nederland niet gefokt worden omdat de veel te korte snuit allerlei aandoeningen veroorzaakt.
Andere schadelijke uiterlijke kenmerken zijn bijvoorbeeld: overdreven lange oren en te korte poten (Bassethound); exteem veel plooien (sharpei); extreem kleine hondjes (dwergkees of de chihuahua). Deze hondjes hebben bijna allemaal hoofdpijn omdat hun hersenen niet in de schedel passen.
Zo zijn er meer schadelijke uiterlijke kenmerken. Vraag bij twijfel een dierenarts om advies.
Kruisingen hebben veel minder erfelijke aandoeningen
Rashonden (met of zonder stamboom) zijn allemaal familie van elkaar en daardoor sterk ingeteelt. Daardoor hebben ze een grote kans op erfelijke ziektes zoals epilepsie, hartaandoeningen, heup- en elleboogziektes enzovoorts. De kans op erfelijke ziektes is veel kleiner bij kruisingen. Kies daarom eerder voor een kruising.
Kies je toch voor een rashond? Kijk dan eerst op RashondenWijzer, de lijst met rashonden en erfelijke aandoeningen. Controleer of de ouderdieren van tevoren getest zijn op de meest voorkomende erfelijke aandoeningen bij dat ras. Vertrouw niet op allerlei certificaten, maar alleen op de originele testresultaten van een dierenarts of laboratorium. Vertrouw je de fokker of je eigen oordeel niet? Laat dan een dierenarts naar de papieren kijken.
Stel de fokker vragen
Een fokker stelt vragen op prijs. Hij of zij wil dat de door hem gefokte pup op een goede plek terecht komt en stelt ook eisen aan jou als nieuwe baas. Hieronder vind je enkele vragen die je aan een fokker kunt stellen:
- Zijn de ouders gezond?
- Mag ik de moederhond zien?
- Zijn de ouders getest en mag ik de testresultaten zien?
- Is er een koopcontract, en staan hier niet allerlei uitsluitende voorwaarden is (zoals bijvoorbeeld uitsluiten van garantie bij bepaalde erfelijke ziektes)?
Overal op internet worden pups aangeboden. Vaak zijn deze pups zijn afkomstig uit de malafide hondenhandel, bijvoorbeeld uit puppyschuren in Oost-Europa. Ze komen meestal te jong de grens over en zijn niet goed gesocialiseerd en ingeënt. Hoe herken je pups uit dit circuit?
Contact met de aanbieder
Het eerste waar je op moet letten bij zo’n advertentie, is hoe goed de aanbieder van de pups bereikbaar is. In het geval van malafide handel is de aanbieder vaak nauwelijks te bereiken. Er staat dan bijvoorbeeld bij de advertentie dat berichten niet worden gelezen.
Ook is de naam van de aanbieder meestal niet terug te voeren tot een bestaand persoon of een officiële kennel. Denk daarbij aan ‘Cane’, ‘Kort’ of ‘Diane123’. Zoek altijd op waar de aanbieder vandaan komt. Als hij niet te lokaliseren is, is dat verdacht. Blijf daar vandaan.
Blijf weg bij foute handelaren
Kijk ook eens verder tussen de advertenties. Vaak zijn er meerdere pups van verschillende rassen te vinden in dezelfde woonplaats. De aanbieders hebben allemaal een andere naam, maar wel allemaal hetzelfde telefoonnummer. Het gaat dus om één en dezelfde handelaar! Blijf weg bij dergelijke handelaren.
Kies geen hond in vijftien minuten
Als je een afspraak hebt gemaakt en gaat kijken bij de aanbieder, let dan op een aantal dingen:
· Is de moederhond aanwezig? En zo ja: drinken de pups ook echt bij deze hond? Soms wordt er een andere hond aangewezen als moeder; je ziet dan dat zij geen opgezette tepels heeft. 
· Hoeveel tijd krijg je om te beslissen? Als je de pup meteen mee moet nemen, is er iets niet in de haak, laat de pup dan waar hij is.
· Vraag naar een koopcontract. Als er uitsluitende voorwaarden in staan, neem de hond dan niet. 
· Stel vragen over de ouders, over de vaccinaties. Stelt de aanbieder je vragen niet op prijs, dan weet je dat het mis is. Een aanbieder die deugt, wil dat zijn pups goed terechtkomen: zo iemand ziet vragen als iets positiefs.
Herkomst paspoort en chip
· Let erop dat het paspoort en de chip uit hetzelfde land komen. Als dat niet het geval is, dan klopt er iets niet. Laat de pup dan waar hij is! 
· Over het algemeen hebben pups een Europees paspoort: het land van herkomst is te zien aan de taal van het paspoort. Een pup die uit Nederland komt, heeft een Nederlandstalig Europees paspoort en een Nederlandse chip.
Vaccinaties
Pups horen goed gevaccineerd te zijn, minimaal tegen de ziekte van Weil, het parvovirus en hondenziekte. Bovendien moeten honden die uit het buitenland komen, ingeënt zijn tegen hondsdolheid (rabiës). Dat kan pas op de leeftijd van twaalf weken. Let erop dat een pup die uit het buitenland komt die vaccinatie gehad heeft!
Leeftijd van de pup
Pups die uit het buitenland komen, moeten minimaal vijftien weken oud zijn, anders werkt de inenting tegen hondsdolheid niet. Een jongere pup herken je onder andere aan het formaat. Pups van zes of zeven weken zijn niet alleen klein, maar ook onstabiel op de pootjes. Bij een pup uit het buitenland is dit een van de lastigste dingen om in te schatten!
Je onderbuikgevoel vertrouwen
Als je het niet vertrouwt, laat de pup dan waar hij is. Vertrouw je onderbuikgevoel! Laat je er niet toe verleiden de pup mee te nemen, bijvoorbeeld om hem te redden… Daarmee houd je deze handel alleen in stand en zullen er op den duur nog veel meer pups in een verdrietige situatie komen.
Waar vind ik een gezonde pup
Niet een vraag die eenvoudig te beantwoorden is. Hopelijk wordt dat in de toekomst makkelijker. Dierenartsen, dierenbeschermingsorganisaties, fokkers en andere organisaties werken samen aan een platvorm waar consumenten gezonden honden kunnen vinden. In de toekomst zal hier gecontroleerd aanbod op komen te staan. www.fairdog.nl 
In de tussentijd is het geduldig zoeken, en met bovenstaande richtlijnen en gezond verstand vind je je maatje uiteindelijk. 
Heb je een pup gevonden, doe dan mee met dit onderzoek! https://diergeneeskunde.nl/leeftijdsbepaling/
